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Příloha č.3  
                     Vyhodnocení plánu preventivně výchovné činnosti v roce 2008 
 
1. Odborná a organizační pomoc při pořádání konference „Červený kohout“, která se 

koná ve dnech 15. 4. – 16. 4. 2008. 
 

 
Hasičský záchranný sbor Jihočeského kraje se podílel na přípravě, realizaci a 
přednáškách konference „Červený kohout“ v Českých Budějovicích ve dnech 15. – 
16. dubna 2008. Informace veřejnosti poskytovala tisková mluvčí HZS JčK. 
 

 
2. Vydání čtyř titulů informačních materiálů (letáků), které budou zveřejněny 

v dopravních prostředcích Dopravního podniku města České Budějovice, a.s.; ČSAD 
JIHOTRANS a.s.; ČSAD AUTOBUSY, a.s.; COMETT Plus TÁBOR, s.r.o.; ČSAD 
JINDŘICHŮV HRADEC, a.s. 
Na základě dohody s ORP v kraji budou zveřejňovány tyto a další informace z oblasti 
požární ochrany a ochrany obyvatelstva v jejich informačních kancelářích. Zajištění 
informovanosti veřejnosti o této  kampani prostřednictvím hromadných informačních  
prostředků. 
 
 
V průběhu roku 2008 byla provedena úprava a distribuce plakátů z kampaně 
„Bezpečné cestování“ navržených GŘ HZS ČR s tématikou Co dělat v případě 
nálezu podezřelého zavazadla, Jak se zachovat při požáru, Jak se zachovat při 
evakuaci, Jak se zachovat při varovném signálu. Tyto letáky byly umístěny 
v autobusech Dopravního podniku města České Budějovice, a.s.; ČSAD JIHOTRANS 
a.s.; ČSAD AUTOBUSY, a.s.; COMETT Plus TÁBOR, s.r.o.; ČSAD JINDŘICHŮV 
HRADEC, a.s. a částečně distribuovány i do informačních středisek KÚ JčK a ORP 
v kraji. Informace o probíhající akci v hromadných informačních prostředcích zajistila 
tisková mluvčí HZS JčK por. Ing. Vendula Matějů. 
 
 
 
 

3. Návrh, zpracování a vydání upomínkových a propagačních předmětů s tématikou HZS 
JčK. 

 
V roce 2008 byla zrealizována výroba dvou typů propisovacích tužek, plakátů pro 
preventivně výchovnou činnost, pohárů na zajištění krajských soutěží, textilní tabule, 
2 kusů znaků HZS ČR. Byl zrealizován výlep plakátů pro soutěž „Liga ČR ve výstupu 
na věž 2008“. Pro propagaci HZS Jihočeského kraje byly dále zhotoveny  polokošile 
s výšivkou HZS, plyšové hračky dráčků Záchranáčků, vizitky pro HZS JčK, visačky 
s metrem, tiskové štočky HZS, plastová Jo-ja, píšťalky, svítilny led s potiskem HZS, 
termosky v obalu s gravitováním HZS, skládací lopatky v obalu s výšivkou HZS, 
stolní kalendáře a  uklidňující japonské zahrádky s etiketou HZS.  
 
 

4. Návrh, vydání a distribuce skládanek s tématikou požární ochrany a ochrany  
obyvatelstva. O vytisknutí bude požádána Tiskárna MV 
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V roce 2008 byla zpracována a připravena pro tisk skládanka „Pozor siréna“. 
Z kapacitních a finančních důvodů nebylo vydání skládanky realizováno. V návrhu je 
rozpracována skládanka „Pozor kolona“. V závislosti na finančních možnostech bude 
úkol realizován v roce 2009. 

 
 
5. Spolupráce s KÚ Jihočeského kraje – odborem školství, mládeže a tělovýchovy a 

Národním institutem pro další vzdělávání České Budějovice v oblasti ochrany člověka 
za mimořádných událostí u školských zařízení (metodická pomoc, semináře, praktické 
ukázky) formou seminářů pro učitele MŠ, ZŠ, SŠ. 

 
 
Proběhla dvě školení ředitelů mateřských, základních a středních škol z oblasti požární 
ochrany pořádané Národním institutem pro další vzdělávání. Školení učitelů 
v tématech „Ochrana člověka při mimořádné události“ bylo z důvodu nízkého zájmu 
v roce 2008 ze strany NIDV zrušeno. Nový termín byl stanoven na 24. 2. 2009. 

 
 
 
 
6. Odborně-metodická pomoc základním a středním školám při realizaci pokynu 

Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy č.j. 12050/03-22 ze dne 4. března 2003 
k začlenění tématiky ochrany člověka za mimořádných událostí do vzdělávacích 
programů 

 - exkurze škol na stanicích HZS Jihočeského kraje v rámci ÚO České Budějovice. 
             

 
V roce 2008 bylo provedeno příslušníky HZS Jčk CPS Č.B. pro školy všech stupňů 57 
exkurzí s výkladem a prohlídkou techniky a 8 ukázek techniky převážně v rámci 
různých oslav hasičů v obcích na okrese Č.B. 

 
7. V rámci zvýšení právního vědomí občanů nabízet k zapůjčení videokazety, případně 

odbornou literaturu s tématikou požární ochrany a ochrany obyvatelstva. Tyto 
materiály zapůjčovat podle požadavků. 
Využití materiálu předurčeného k ochraně obyvatelstva a požární ochraně k ukázkám, 
výuce příp. zápůjčkám. 

 
Seznam videokazet a dalších pomůcek je uveřejněn a průběžně aktualizován na 
webových stránkách HZS JčK. Možnosti zapůjčení videokazet a odborné literatury 
využily některé školy, učitelé ZŠ a SŠ, příslušníci HZS, ale také studenti ZSF JčU v Č. 
Budějovicích. V roce 2008 bylo s kabelovou televizí GIMI v Českých Budějovicích 
předběžně projednáno vysílání šotů z DVD „Štěstí přeje připraveným“. Gymnáziu J. 
V. Jirsíka v Českých Budějovicích bylo zapůjčeno deset masek CM-4, deset filtrů 
MOF-5, deset brašen pro výukové účely. Propagační materiál byl věnován i pro 
potřebu výuky a použití při dnech otevřených dveří Zdravotně sociální fakultě JčU 
v Českých Budějovicích a Základní škole J. Š. Baara. 

 
8. Tisková konference na aktuální téma (např. vzniklé mimořádné události, živelní 

pohromy apod.) 
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            V roce  2008 proběhly dvě tiskové konference, které byly uskutečněny při akci Mobil   
salon 2008 (2. dubna) a akci „Jdeme dát krev – policisté a hasiči“ (30.dubna). 
 

9. Podíl na organizaci a zajištění vzdělávání v oblasti požární ochrany a ochrany 
obyvatelstva u orgánů státní správy (např. výuka v MV - GŘ HZS ČR Odborném 
učilišti požární ochrany Borovany, Zdokonalovací kurzy pořádkové a železniční 
Policie ČR, informace pro Městskou policii České Budějovice) 

  
 
Tématem zjišťování příčin vzniku požáru se při svých přednáškách na Odborném 
učilišti požární ochrany v Borovanech zabýval Mjr. Pavel Šimeček. V dubnu roku 
2008 proběhla pracovní porada SSHR s pracovníky HOPKS krajského úřadu, OÚ obcí 
s rozšířenou působností a KŘ HZS Jihočeského kraje, kde byla přednesena přednáška 
mjr. Ing. Líbalem a nstrmž. Glovanem na téma Spolupráce HZS kraje s určenými 
obcemi kraje při realizaci opatření stanovených § 15 odst. 4 zákona č. 240/2000 Sb. se 
zaměřením na problematiku HOPKS. 
 
 

10. Poradenská a konzultační činnost na úseku požární ochrany, krizového řízení a 
ochrany obyvatelstva 
 
 

            V průběhu roku bylo zodpovězeno několik otázek podaných prostřednictvím 
webových stránek HZS JčK resp. e-mailové adresy „dotazy@jck.izscr.cz“. Týkaly se 
problematiky požární ochrany a subjektů zařazených do skupiny „A“ nebo „B“ dle 
zákona č. 59/2006 Sb. o prevenci závažných havárií způsobených vybranými 
nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými přípravky a o změně zákona č. 
258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, 
ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 320/2002 Sb., o změně a zrušení některých 
zákonů v souvislosti s ukončením činnosti okresních úřadů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen zákon o prevenci závažných havárií). Dotazy se týkaly také 
informací z oblasti ochrany obyvatelstva. Dotazů s tématikou IZS bylo nejvíce 
zodpovězeno starostům obcí a velitelům jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí. 
Novinky jsou průběžně zveřejňovány na adrese www.hzscb.cz .  

 
11. Publikace článků v rubrice „Minuty z požární ochrany“ v regionálním tisku –  

Českobudějovický Deník  
 

 
Jako již roky předtím byly i v průběhu loňského roku publikovány články v rubrice 
„Minuty z požární ochrany“ dle platného rozpisu článků na rok 2008. Celkem bylo do 
Českobudějovického Deníku odesláno 26 článků. V rozsahu těchto článků byla 
informována široká veřejnost o problematice požární ochrany, ochrany obyvatelstva, 
krizového řízení a civilní nouzové připravenosti. Mimo tyto články byly poskytovány 
informace, popř. zasílány články regionálnímu tisku, které se týkaly aktuálních 
informací souvisejících například s topným obdobím, vánocemi, zemědělskými 
pracemi, apod. Dále ve spolupráci s tiskovou mluvčí HZS JčK byly zástupcům médií 
poskytovány informace např. o výjezdech, činnosti jednotek požární ochrany apod.  
 

12. Publikace pěti článků v odborném časopise „112“. 
 
 

mailto:dotazy@jck.izscr.cz
http://www.hzscb.cz/
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      Do odborného časopisu „112“ byly v roce 2008 odeslány čtyři články. Jednalo se o 
témata Zajištění nouzového přežití obyvatelstva v Jihočeském kraji - autor: kpt. Bc. 
Tomáš Janda a Poznatky a rozbor požárů skládek pevného komunálního odpadu 
v Jihočeském kraji - autoři: por. Ing. Horálek J., mjr. Šimeček P., IV. mistrovství 
Hasičského záchranného sboru JčK ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných 
vozidel - autor: por. Ing. Vendula Matějů a Vývoj hodnocení požární bezpečnosti 
staveb od roku 1990 - autor: Mjr. Ing. Boris Smola. 

 
 
13. Pomoc při organizaci prověřovacích a taktických cvičení jednotek požární ochrany. 

 
            Prověřovací a taktická cvičení probíhaly dle plánu cvičení - prověřovací cvičení 

proběhlo v pobočce ČNB v Českých Budějovicích a taktická cvičení se uskutečnila ve 
společnosti Robert Bosch v Českých Budějovicích, v hotelu Gomel, supermarketu 
Plus v Českých Budějovicích a letecké hašení na letišti Hosín. Metodická pomoc 
zúčastněným jednotkám a jednání s majiteli objektů probíhá již při plánování cvičení.  

 
 
14. Spolupráce při pořádání soutěží a přeborů, postupových soutěží místních až 

celostátních v požárním sportu profesionálních i dobrovolných hasičů. 
 

 
            Zajišťování různých kol soutěží v požárním sportu probíhalo dle plánu soutěží na rok 

2008 - byla uspořádána Krajská soutěž v požárním sportu, „Memoriál J. Blažka“ a IV. 
mistrovství ČR ve vyprošťování zraněných osob z havarovaných vozidel. Trvalá 
spolupráce je při pořádání vyšších kol soutěží  pořádaných OSH ČMS. 
 

15. Ukázky činnosti jednotky požární ochrany HZS JčK u příležitosti výročí na veřejných 
místech. 
 
 
 

            V průběhu roku 2008 bylo zorganizováno osm ukázek techniky převážně v rámci 
různých oslav hasičů v obcích na okrese Č.B. a na Krajském úřadě v Českých 
Budějovicích v rámci dne otevřených dveří. 

 
 

16. Den otevřených dveří na požárních stanicích HZS Jihočeského kraje ÚO České 
Budějovice 
- seznámení se životem hasičů, požární technikou a ukázky činnosti pro předškolní a 

školskou mládež na PS České Budějovice, PS Týn nad Vltavou a PS Trhové Sviny. 
 
 
Den otevřených dveří nebyl v roce 2008 organizován. Prohlídky našich stanic byly 
umožněny všem subjektům, které projevily zájem v předem dohodnutých časech. 
Vzhledem k počtu těchto exkurzí (57) nebylo přistoupeno k další organizaci Dne 
otevřených dveří. 
 
 

17. Televizní a rozhlasové vysílání regionální, případně místní, regionální tisk 
- informace v hromadných informačních prostředcích o cvičeních pořádaných HZS 

Jihočeského kraje 
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- poskytování informací v návaznosti na mimořádné události vzniklé na území 
Jihočeského kraje 

- spolupráce s redakcí pořadu „112“ (TV NOVA) 
 
 
Po dobu celého roku 2008 byly průběžně podávány informace o činnosti HZS JčK 
prostřednictvím tiskové mluvčí, řídících důstojníků a vedoucích pracovníků HZS JčK.  
Informace ve většině případů podával na místě zásahu řídící důstojník nebo velitel 
zásahu, po ukončení události tisková mluvčí. Informace byly průběžně zveřejňovány i 
na webových stránkách HZS JčK. Spolupráce s redakcí pořadu „112“ byla plněna dle 
požadavků. 
 

 
18. Zveřejňování aktuálních informací z oblasti požární ochrany a ochrany obyvatel, 

integrovaného záchranného systému a krizového a havarijního plánování na www 
stránkách HZS Jihočeského kraje.  
 
 
V průběhu roku byly informace o činnosti HZS JčK podávány prostřednictvím tiskové 
mluvčí, řídících důstojníků a vedoucích pracovníků HZS JčK. Stanovení 
administrátoři jednotlivých sekcí webových stránek doplňovali jednotlivé aktuální 
informace. Veškeré nové poznatky byly zveřejňovány na www stránkách HZS JčK. 

 
19. Distribuce příruček vydaných MV – GŘ HZS ČR, aj. 
 

 
Příručky vydané MV – GŘ HZS ČR byly distribuovány při nejrůznějších 
příležitostech jako např. konference „Červený kohout“, Mobil salon 2008 apod. 
K dispozici byly příručky „Bezpečná lokalita“, „Pro případ ohrožení“.  
 

 
20. Odborná a organizační pomoc při pořádání Mobil salonu 2008 
 

V rámci pořádání výstavy Mobil salon 2008 se v areálu Výstaviště v Českých 
Budějovicích uskutečnily ukázky techniky, ukázky zásahů a videoukázky z činnosti 
HZS Jihočeského kraje. Dále zde byly k dispozici propagační materiály (rozvrhy 
hodin, skládanka „Pozor hoří“, příručka „Pro případ ohrožení“ a pohlednice „Víš jak 
se ochráníš“ a jiné). Na stánku HZS JčK byla zabezpečena trvalá pořadatelská činnost. 
 

21. Lektorské zajištění výuky v bakalářském studijním programu na Zdravotně sociální 
fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. 

 
 
 
Výuka v bakalářském a magisterském studijním programu na Zdravotně sociální 
fakultě Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích byla zajišťována příslušníky 
odboru prevence, oddělení krizového řízení (v oblasti havarijního plánování), ochrany 
a přípravy obyvatelstva. Výuka v bakalářském studijním programu byla prováděna i 
na Vysoké škole evropských a regionálních studií v Českých Budějovicích. 
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22. Přednášková činnost požární bezpečnosti staveb na SPŠ stavební v Českých 
Budějovicích. 

 
 
Přednáška byla realizována podle požadavků SPŠ stavební v Českých Budějovicích 
v únoru 2008 mjr. Ing. Milanem Brabcem. 

 
23. Přednášky a ukázky na školách na téma požární ochrana, použití hasebních 

prostředků, zásady chování při mimořádné události, úniku nebezpečné látky a dalších 
činností HZS JčK, které budou uskutečňovány podle požadavků škol vždy společně pro 
více tříd. 

              
V průběhu roku byla zorganizována ukázka technických prostředků HZS JčK na 
Základní škole v Českých Budějovicích - Mladé (Vl. Rady 1). 

 
24. Propagace odborného časopisu “112“ při všech pořádaných akcích, zejména při 

jednáních na obcích a školeních orgánů krizového řízení. 
 

Časopis „112“ byl propagován při všech pořádaných akcích (Červený kohout, Mobil 
salon 2008, IV. Mistrovství HZS ČR ve vyprošťování osob z havarovaných vozidel 
apod.). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                             
 


